
 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES N.º       , DE 2008 
(Do Sr. Aelton Freitas) 

 

 

 

Requer informações ao Ministro da Saúde 

sobre dados relacionando mortes ao 

alcoolismo e tabagismo. 

 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exa., nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e, na 

forma do inciso I do art. 115 e do art. 116 do Regimento Interno desta Casa, que, ouvida 

a Mesa, sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro da Saúde que venham a 

elucidar, pontualmente, as seguintes questões: 

- Quais parâmetros técnico-científicos são utilizados pelo Ministério da 

Saúde para atribuir a morte de uma pessoa ao alcoolismo? 

- Quais parâmetros técnico-científicos são utilizados pelo Ministério da 

Saúde para atribuir a morte de uma pessoa ao tabagismo? 

- Qual a metodologia/fundamentação científica utilizada para o cálculo do 

número de mortes relacionados ao alcoolismo? 

- Qual a metodologia/fundamentação científica utilizada para o cálculo do 

número de mortes relacionados ao tabagismo? 

- Como é feito o cálculo do custo para o SUS atribuído a esses potenciais 

pacientes nos casos de alcoolismo? 

- Como é feito o cálculo do custo para o SUS atribuído a esses potenciais 

pacientes nos casos de tabagismo? 

 

 



JUSTIFICATIVA  

 

São freqüentes as discussões na sociedade sobre as mortes atribuídas ao 

alcoolismo e ao tabagismo. Também sobre o tema são ofertadas grandes quantidades de 

informações acerca dos números que envolvem tais questões.  

Tecnicamente, e, do ponto de vista da base científica utilizada para tais 

aferições, no entanto, pouco ouvimos falar de forma clara e objetiva. 

Assim sendo, considerando que os temas são recorrentes nas discussões 

desta Casa, faz-se imprescindível que tenhamos disponíveis todos os números, 

metodologias, técnicas e bases que levem a um debate bem fundamentado das questões 

envolvidas, o que por certo enriquecerá os trabalhos contribuindo para o esclarecimento 

de dúvidas a respeito do assunto. 

Sala das Comissões, em         de abril de 2008. 

 

Deputado Federal Aelton Freitas 

PR/MG 


